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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ EΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

----- 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΑΛΛΙΚΗΣ 
ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΟΦΙΔΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ 

 

 
 

             Κοζάνη, 15/05/2017 

                                     Αρ. Πρωτ : 177 

 
Διεύθυνση :  Μακρυγιάννη 22, Κοζάνη                                  

                 Τηλέφωνο            :  24610-49308  
    FAX                       : 24610-49308, 41446  

                 Email                    : grsskoz@sch.gr 
Πληροφορίες      :  Γκούτζιου Ματίνα-Δότσιου Βίκη 

 

Προς: 
Διευθύνσεις Α/θμιας Εκ/σης Περιφερειακών 

ενοτήτων Κοζάνης, Φλώρινας, Καστοριάς, 
Γρεβενών, Τρικάλων, Πιερίας 

 
Διευθύνσεις  Β/θμιας Εκπαίδευσης 

Περιφερειακών ενοτήτων Κοζάνης, Φλώρινας, 
Καστοριάς, Γρεβενών, Τρικάλων, Πιερίας 

 
Σχολικές μονάδες Α/θμιας Εκπαίδευσης 

Περιφερειακών ενοτήτων Κοζάνης, Φλώρινας, 
Καστοριάς, Γρεβενών, Τρικάλων, Πιερίας 

(δια των Δ/νσεων Εκ/σης) 
 

Σχολικές μονάδες Β/θμιας Εκπαίδευσης 
Περιφερειακών ενοτήτων Κοζάνης, Φλώρινας, 

Καστοριάς, Γρεβενών, Τρικάλων, Πιερίας 
(δια των Δ/νσεων Εκ/σης) 

 
Kοινοπ. Προϊστάμενο Επιστημονικής Καθοδήγησης 
Β/θμιας Εκ/σης  κο Παλαμά Α. 

 
ΘΕΜΑ:  «Εφαρμογή της εγκυκλίου Φ52/690/55/Δ1/27-04-2017 και της Υ.Α. 53476/ΓΔ4 (ΦΕΚ 
1171/04-04-2017) για τη διδασκαλία της β Ξένης Γλώσσας» 
 
 Σχετικά (συνημμένα): Εγκύκλιος του Υπουργείου Παιδείας Φ52/690/55/Δ1/27-04-2017 με  θέμα: 
«Διδασκαλία της 2ης ξένης γλώσσας στα Δημοτικά Σχολεία για το σχολικό έτος 2017-2018» 
Υ.Α. 53476/ΓΔ4 (ΦΕΚ 1171/04-04-2017), με θέμα «Επιλογή δεύτερης ξένης γλώσσας και συγκρότηση 
τμημάτων» 
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Σας επισημαίνω 
 α) ότι κατ’ εφαρμογή των  παραπάνω σχετικών (συνημμένων) η β’ Ξένη γλώσσα (γαλλικά ή 
γερμανικά) στα δημοτικά σχολεία επιλέγεται από τους μαθητές της Δ τάξης που θα 
φοιτήσουν στην Ε τάξη κατά το επόμενο σχολικό έτος 2017-2018. Οι μαθητές της Ε τάξης 
προς τη ΣΤ τάξη έχουν ήδη δηλώσει τη β Ξένη Γλώσσα την οποία επέλεξαν κατά το 
προηγούμενο σχολ. Έτος 2016-2017 και δεν ξαναδηλώνουν (ξαναεπιλέγουν) β Ξένη Γλώσσα 
για το επόμενο σχολ. Έτος 2017-2018 
 
β) ότι κατ’ εφαρμογή των  παραπάνω σχετικών (συνημμένων) (γαλλικά ή γερμανικά) η επιλογή 
της δεύτερης ξένης Γλώσσας (γαλλικά ή γερμανικά) που γίνεται στην Ε΄ τάξη του Δημοτικού 
ισχύει έως και την Γ΄ τάξη του Γυμνασίου. Με ευθύνη των Διευθυντών/ντριών των Δημοτικών 
Σχολείων βεβαιώνεται εγγράφως η δεύτερη ξένη γλώσσα που διδάχτηκε κάθε μαθητής/τρια 
στο Δημοτικό. Η παραπάνω έγγραφη βεβαίωση επισυνάπτεται στον Τίτλο Σπουδών των 
μαθητών/τριών κατά την εγγραφή τους στο Γυμνάσιο, στις 15 Ιουνίου. 
 
γ) Οι Διευθυντές/ντριες των Γυμνασίων όπου διδάσκεται η ιταλική γλώσσα ενημερώνουν 
σχετικά εντός του Μαΐου τα Δημοτικά Σχολεία από τα οποία προέρχονται, σύμφωνα με την 
ισχύουσα χωροταξική κατανομή, οι μαθητές/τριες της Α΄ τάξης και οι Διευθυντές/ντριες των 
συγκεκριμένων Δημοτικών ενημερώνουν σχετικά τους γονείς της ΣΤ΄ τάξης. Εφόσον οι 
γονείς/κηδεμόνες επιθυμούν να διδαχθούν τα παιδιά τους την ιταλική γλώσσα, υποβάλλουν 
μέχρι τη 10η Ιουνίου σχετική δήλωση, την οποία οι Διευθυντές/ντριες των Δημοτικών Σχολείων 
επισυνάπτουν στον τίτλο σπουδών που αποστέλλουν στο Γυμνάσιο. Η επιλογή της ιταλικής 
γλώσσας προβλέπεται μόνο εφόσον η γλώσσα αυτή διδάσκεται στο Γυμνάσιο στο οποίο έχει 
ορισθεί να εγγραφούν οι ενδιαφερόμενοι/ες μαθητές/τριες και δεν μπορεί να αποτελεί λόγο 
εγγραφής σε άλλο Γυμνάσιο. 
 
δ) ΜΟΝΟ κατ’ εξαίρεση, οι γονείς/κηδεμόνες μαθητών/τριών που έχουν λόγους να αλλάξουν 
στην Α΄ Γυμνασίου την επιλογή δεύτερης ξένης Γλώσσας δύνανται να υποβάλουν σχετική 
αιτιολογημένη γραπτή αίτηση έως τη 10η Ιουνίου στη Διεύθυνση του Δημοτικού από το οποίο 
αποφοιτούν οι μαθητές/τριες. Οι Διευθυντές/ντριες των Δημοτικών σχολείων ενημερώνουν 
για την παραπάνω προθεσμία τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών της ΣΤ΄ τάξης με 
επιστολή τους εντός του Μαΐου. Οι Διευθυντές/τριες των Δημοτικών επισυνάπτουν την αίτηση 
στον τίτλο σπουδών που αποστέλλουν στο Γυμνάσιο εγγραφής των μαθητών/τριών. Το 
Γυμνάσιο εγγραφής δύναται κατά περίπτωση να ικανοποιήσει το αίτημα, εφόσον τηρούνται οι 
προϋποθέσεις σχηματισμού τμημάτων σύμφωνα με τις προβλέψεις των παραγράφων 2 και 3 
του παρόντος ( Υ.Α. 53476/ΓΔ4, ΦΕΚ 1171/04-04-2017) και  εγκύκλιος Φ52/690/55/Δ1/27-04-2017 
Ενέργειες για τη Β’ Ξένη Γλώσσα από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο). 
Παρακαλώ για την εφαρμογή της παραπάνω σχετικής ΥΑ και της παραπάνω σχετικής 
εγκυκλίου. 
 
   Η Σχολική Σύμβουλος Γαλλικής Δυτ. Μακεδονίας, Τρικάλων και Πιερίας 

Δρ Κοφίδου Αγγελική 


